duHaHcoBbIM YHUBepcurter npu IllpaBurenscree PO

Kadenpa «llpukiaagHass MaTeMaTUKA.

Yrpo3oB Bajiepuu BsiueciiaBoBu4

MATEMATNYECKOE OBECIEYEHUWE
®MHAHCOBbIX PELLEHN



Tema 2.[TOTOKU IMIJIATEXXEM.



NMoToKM nnartexen

@DHUHAHCOBBIE KOHTPAKTBI MOTYT IpeaycMarpuBaTh HE
OTICJILHBIC PpPA30BbIC IUIATEKU, A CEePUI0  IJIATEeKeM,
pacIpeICICHHBIX BO BPEMEHH (PEryJsSpHBIC BBIIJIATHI).
Hanpumep, morameHue AOArOCPOYHOrO KPEAuTa, BMECTE C
HAYMCJIICHHBIMHM HA HETO IIPOLICHTAMM; IIEPHUOAUICCKHAEC B3HOCHI
HAa pACYETHBIM CYET, HA KOTOPOM (DOPMHUPYETCSI HEKOTOPHIU
dhoHI PA3IIMYHOTO Ha3HAYCHUS (MHBECTULIMOHHBIN,
[ICHCUOHHBIN, CTPAaXOBOM, pE3E€PBHBIN, HAKONUTEIbHBIN U T.1.);
OUBHUICH/IbI, BBIIJIAYMBACMBIC 110 IICHHBIM OyMaram; BBIILIAThI
IICHCUM W3 IEHCHOHHOro (OHAa, OIlaTa KOMMYHaJIbHBIX
yCIIYT U TIp.

Ilnamexc P, npouszeeoenuviit. 6 momeHm t, HA308eM
punancoevim coovimuem u o0003Hauum kaxk - (t,P).
Ilhamexxcu  P>0 ( o3nauarom nocmyniaenue) u P<0
(6vinsiamol).




NMoToKM Nnnatexen

KoHeyHasi unu 6eckoHe4YHas
rnocsiedogamesibHOCMb ¢huHaHco8bIX
cobbimuu (to,Po),(t1,P1),(t2,P2),...,(tn,Pn)

Ha3blBaeTCAd ( KOHEYHbIM MM OeCKOHEYHbLIM)
OVUCKPETHbIM  OUHAHCOBLIM  MOTOKOM W
obo3Ha4vaeTcsa cumsoriom CF (cash flow).

* [lpumep. lOoTOK Nn-nnartexen 3annucbiBaeTCs B
Buae CF={(to,Po),(t1,P1),(t2,P2),...,(tn,Pn) }.

(t,Py)  (t.P,) (t,,P,) (t..P,)

. |




Teky1iag BeIrnynHa IMOTOKA

[TycTb dopnHaAHCOBLIN NOTOK UMEET BUA
CF={(to,Po),(t1,P1),(t2,P2),...,(tn,Pn) }.

BHumMmaHne! Tak Kak eHbr'm UMerT BPEMEHHYH

LLeHHOCTb, TO NPU BbIYUCIIEHUN BEJIMYUHBbI NOTOKA
B Kakoun-to momeHT t HEOBXOOMMO!!!

1) KaabIn nnaTtexX ANCKOHTUpoBaThb (0ObIYHO NO
CJTOXXHON U3BECTHOW MNPOLIEHTHON CTaBKe i) K aTOMY
MOMEHTY t, a 3aTeM 2) cyMMUpoBaTb 3TU
OVUCKOHTUPOBAHHbIE NNaTexu.

Onp. Cymma Bcex nnarexen AeHeXHOoro rnoToka ,
npmuBeAeHHbIX K HEKOTOPOMY MOMEHTY BPEMEHM t,
Ha3bIBAETCHA TEKYLLUUM, NN NPUBEOEHHBIM, 3HAYEHNEM
noToka (B MOMEHT t) n obosHavaetcs PVt

PVt=Po/(1+i)t+P1/(1+i) " +P2/(1+i)2 .. . +Pn/(1+i) **



CoBpeMeHHas, OyayIas BEeJIMYMHBI IIOTOKA.

* Ecnu t=to=0, TO TeKkyllee 3Ha4yeHMe NOTOKa B
Ha4arnbHbIN MOMEHT BPEMEHMU, Ha3bIBAETCH

COBpPEMEHHON BENMNYNHOU NOTOKA

o PV=Po+P1/(1+i)""+P2/(1+i)"2+...+Pn/(1+i) ;

* Ecnun t>tn BennynHa notoka Ha3bIBaeTCH
OyayLwnmM HaKoMMeHHbIM 3HaYEHUNEM
NOTOKa wu paBHa FVi=
Po(1+i)"o+P1(1+i) " 1+P2(1+i)"2+... +Pn(1+i)t" ;

 Ecnu t=tn , TO BENMYMHA NOTOKa Ha3bIBAETCH
KOHEYHOWN BENNYMHOWN NOTOKa U paBHa

o« FV= Po(1+i)"to+P1(1+i)" 1 +P2(1+i)"2+... +Pn ;



Cpennuii Cpok (PMHAHCOBOTO ITOTOKA

* Onp. CpegHnmMm cpokoM OMHAHCOBOIO MNOTOKAa
CF={(to,Po),(t1,P1),(t2,P2),...,(tn,Pn) }
OTHOCUTESIbHO I, HAa3blBAlOT TAKOU MOMEHT
BpeMeHu T Ana KOToOporo BbINOTHEHO YCNoBUe

* PV1(CF)=P+P2+.. . +Pn ("), T.e.notok CF n
NOTOK COCTOALLUUN U3 OOHOro nnartexa P=
P1+P2+...+Pn B MoOMeHT t paBHbI. [1aHHOE
ycriosue (*) 3anvwem B Buae

o P1/(1+i)1+P2/(1+i)t2+...+Pn/(1+i)r=(P1+P2+.. .+
Pn)/(1+i).Tak kak (1+i)™ = 1-xi+ x(x+1)/2**+T0

o T= (Pr*ti+...+Pn*tn)/(P1+P2+...Pn)



MeToAa pac4yeTa YncToro npmBeneHHoOro

adphekTa

Ynctbi npuBeaeHHbIN 3PPEKT — 3TO OAUH U3
BaXXKHEWULLMX NoKasaTeneun oueHkn adpdeEKTUBHOCTU
MHBECTULNW, onpeaensaemMbl Kak pasHuuy mexay
npuBegeHHbIMU K HAacToALEN CTOUMOCTU AEHEXHbIM
NOTOKOM 3a BECb Nepunoa aKkcnnyarauum
MHBECTULIMOHHOIO NPOEeKTa 1 CyMMOWN NHBECTUPYEMBbIX
B HEro cpencTs.

[onyctum, genaeTtca NporHo3, YTo HeKoTopagd
nHeectuuma (IC) dyoet reHepumpoBaTb B TeHeHUe n fneT
rogoBble goxoabl B paamepe P1, P2... Pn. Torpa
oOLlaa HakonsneHHas BennynHa ANCKOHTUPOBAHHbIX

noxopoB PV (Present Value) paccuntbiBaeTcs Kak
PV=XPk/(1+r)X



NVP

« Ecnu npoekT npegnonaraet egMHOBpPEMEHHOEe
BIOXEHWE, T.e. pa3oBy0 MHBECTULMIO, TO MOTOK

nnatexen - CF={(1C,0),(P1,1),...(Pn,tn)}

* QoopMyna gnga pacyeTta YMCToro npuBegeHHoro
adbdpekta NPV (Net Present Value) bynet

* BbIMMAAETH Creayrwmm odpasom:

. NVP=PV-IC= XP«/(1 +i)k —|C

* Ecnn nHBecTnpoBaHme npoTekano B TEYEHUN M
neT, To opmyna anga pacdyeta NPV

o NVP=PV-IC= ZPw/(1+i)< —ZICi/(1+r)



OueHKka 3 PEKTUBHOCTN NHBECTULIMOHHBLIX MPOEKTOB

e NPV > 0, To npoexT cjieayeT NPUHATD, T.K. B
cJiyyae MPUHATHA NMPOEKTA HEHHOCTh KOMIIAHUHU
YBEJINYUTCSH, T.€. YBEJIUYUTCH 0J1arocoCTossHUE ee
BJIA/1CJIbIICB;

e NPV < 0, TO nNpoeKT cjieayer OTBEPruyTh, T.K. B
cJiyuyae NPUHATHSA NMPOEKTA HEHHOCTh KOMIIAHUHU
YMEHbIIMTCS, T.€. BJIaJeJbIIbl KOMIIAHUM
IOHECYT YOBITOK;

e NPV =0, To npoeKT HU NPUOBbLIbLHbIA, HU
YOBITOYHBIH, T.K. B CJIyUae IPUHATHA MPOEKTA
HEHHOCTHh KOMIIAHUU HEe U3MEHUTCH.



[loctonHcTBa 1 HepgocTaTku NPV

* llInpokoe ncnonb3oBaHne YNCTOro NpUBEAEHHOIO
goxoaa obycnoBrneHo ero npemmMmyulecteamm no
CpPaBHEHUIO C APYrMMUN METOOAMU OLIEHKM
9(PPEKTUBHOCTMN NPOEKTOB. B YaCTHOCTWN 3TOT METOoA
NO3BONAET Y4ECTb BECb Nepuod PyHKLUNOHUPOBAHUS
NpoeKTa 1 rpaduk NoToka AeHeXHbIX CpeacTs.

« K HegocTaTkam 9TOoro nokasarens adeKTUBHOCTH
MHBECTULIMN OTHOCAT: - CTaBKa AUCKOHTUPOBAHMUS
OObIYHO NPUHMUMAETCHA HEN3MEHHOWU AJ151 BCErO
MHBECTULMOHHOIO nepunoaa (nepuoaa AeNCTBuUS
NpoOeKTa); - TPYOAHOCTb onpeaeneHus
COOTBETCTBYHOLLEINO KO3I(pPULNEHTA
OVCKOHTUPOBAHMUS, HEBO3MOXXHOCTb TOYHOIO pacyeTa
PEHTabENbHOCTU MPOEKTa



* 1.BennynHa Tpebyembix MHBECTULNN
COCTaBNSAET 2 MIH.pybneun, a
nporHo3npyemble noctynneHna 500 Teicad
pybneun exxerogHoO B Te4YeHUE NATU NET.
KoadhdpunumeHT ANCKOHTUPOBAHUSA
npuHUMaeTcs Ha ypoBHe 12%.NPV=?

* PeweHne.CF={(-2mnH.,0),(0,5,1)...(0,5,
5)}.

* NPV=0,5/(1+0,12)+...+0,57(1+0,12)5-2=-1
,96MNH.pyoO.

 BbiBog .Tak kak NPV<0 —
MHBECTUPOBaHME He uenecoodbpasHo.



BHyTpeHHAA HOpMa AOXOAHOCTU MHBECTULIUN

* Onp. lNog BHYTPEHHEN HOPMOW OOXOAHOCTM NOHMMAIOT
3Ha4yeHne KoaPuLUneHTa AUCKOHTUPOBAHUA I NP
KOTOPOM 4nCTbIN npuBegeHHbIn agoxon (NPV) npoekTa
PaBEH HYMIO.

* BHyTpeHHAAa HopMma goxoaHocTu -IRR onpenenser
MaKCUManbHO NpUeMIieMyo CTaBKy AUCKOHTA, Npw
KOTOPOM MOXXHO MHBECTMPOBATbL CpeacTBa Oe3 Kakmx-
nnbo noTtepb A1 coOCTBEHHMKA.

* IRR =i, npn kotopom NPV = 1(i) = 0,
* Ee 3HauyeHune HaxoaaT 13 criegyoLllero ypaBHeHUS:

NVP= 2P«/(1+IRR)* —ZIC/(1+IRRY



OcobeHHoCcTU IRR.

« K JOCTOMHCTBAM 3TOro KpUTEPUS MOXKHO OTHECTMU
OOBbEKTUBHOCTb, HE3AaBUCUMOCTb OT
abCcoroTHOro pasmMmepa nHeectTuumn. Kpome
TOro, OH JIEerKO MOXET ObITb NPUCNOCOOEH ANs
CpaBHEHUSA MPOEKTOB C Pa3fNYHbIMU YPOBHAMMU
puUcKa: MPOEeKTbl C OONbLUMM YPOBHEM pUCKa
OOMMKHbI UMETb OOSbLUYH BHYTPEHHIOK HOPMY
noxoagHoctu. OgHaKo y HEro ecTb U HEOOCTATKM:
CITOXKHOCTb «DECKOMIMbIOTEPHBLIX» PacYeETOB U
BO3MOXXHas HEOOBEKTUBHOCTb BblIDOpa
HOpPMaTMBHOW JOXOOHOCTU, DorbLUIas
3aBMCUMOCTb OT TOYHOCTM OLEHKKN ByayLLmX
OEHEXHbIX NMOTOKOB.



PerynapHble NOTOKM NnaTexeu

1. OBbIKHOBEHHbIE PEHTHI.

Onp. Ilomok noaoxcumenvHulXx niaamexceil, pazoel1eHHbIX PAGHbIMU
BPEMEHHBIMU UHMEPBANIAMU, HA3BIBACHMCA (DUHAHCOBOU DPEHMOIL,
UIU RPOCMO peHmoil.

Onp. Ipomesxxcymox  mexncoy 08ymMAa  NOCIE008AMETbHLIMU
nJ1amecamu Ha3vléaemcs nepuooom peHmeol.

Onp.Ecnu  Kaxycoolit naamexc OCyuieCmenaemci 6 KoHye
COOmeemcmeyuieco emy nepuooa, mo peHma HaA3bleaAenics
00bIKHOBECHHOU (UlU PEeHMOU ROCMHYMEPAHOO0), a4 eCiUu 8 Haudje
Mo peHma Ha3bl8Aemc A8ancoBoll (Uiu NPEeHymMepanoo).

Onp. Ecau ece naamedxcu pasHvl MmeHcoy co00U, Mo peHmny
HA3b18AI0M NOCMOAHHOU.

B cayuae , kozoa nepuo0 nocmoanHHoOU peHmbvl pageH 00HOMY 200y ,
PEHmY HA3b16Al0M 2000601l , Ul AHHYmenmom (UH020a AHHYMEemom
HA3b16AYIOM NOCMOAHHYIO DEHMY C NPOU3B0JIbHBIM REPUOOOM).



OcHo8HbIe napamempbl puHaHCOB0U PeHMbI

dunHaHcoBas peHTa UMeEeT crneayolme napameTpbl:

- 4Yy1eH peHmbl (R) — BenninHa Kaxaoro otaenbHoro
nnartexa BbinnadymBaemas B 1 rog (rogosas Bbinnara)

- nepuo0d peHMbI — BPEMEHHOW NHTEpBan Mexay
OBYMSI COCEAHUMU NnaTexamu,

- CPOK peHmbI (n) — BpeM4da, U3MepeHHOe OT Havana
doMHaAHCOBOW PEHTLI OO0 KOHLA ee nocrnegHero
nepuoaa,

* - IPOUEHMHasi cmaeka (i) — ctaBka, Ucrnonb3yemas
Npun HapaLleHUn U1 JUCKOHTUPOBAHUN NNaTeXeu,
00pasyloLLnX PEHTY.



Budbi ¢puHaHCcO8bIX peHm.

1) OT NPoAOCIKUTENTLHOCTU NEePUoaa PEeHTbI:
20008bI€ — peHThI BbinnaynsaoTes oduH pas B rog (p =1),

P-CPOYHbLIE — BbInnaTa peHT nponssoanTca p pas B rog (p > 1) paBHbIMU
nnatexamu R.

2) Mo yncny HaYUCnNeHn NPoLEeHTOB - m .

C HayncneHnem oduH pasz B rog (m=1),
C HayucsieHueM m pa3 8 209 (m > 1),
PEHMbI C HENMPePbI8HLIM HA4YUCJIEHUEM.

3) Mo BenmM4uHeE YNIEeHOB pPa3nn4yalorT.

MOCMOSIHHbLIE NMeIT paBHble YneHbl, Korga BernnymHa Kaxgoro nrarexa
OCTaeTcd Hen3meHHon BO BpemMmeHu (R = const) ;

nepemMeHHbIe PeHMbI — pa3mMep nnaTexen MoXeT ObITb
NPoun3BOSibHbIM (R = var) nnn naMmeHsTbCs no Kakomy-nmbo
MaTeMaTnyecKkoMy 3aKOHY.

4) Mo BepOATHOCTU BbinNsaTbl YIEHOB :

8EPHbIe PpeHMbI noanexar 6e3ycrioBHOW Bbinnarte, HanpumMep, npu
noraweHum KkpeguTa,

YCJI08HbLIE PeHMbI - Bbinnata 3aBUCUT OT HACTYNINEeHNUs HEKOTOPOro
crnydanHoro cobblTnsa. Ymucno ee 4neHoB 3apaHee HEU3BECTHO.




e 5)Mo Yyucny 4YneHoB :
O2pPaHU4YeHHbIe - C KOHEYHbIM N 3apaHee N3BECTHLIM YNCITOM
Y1IEHOB ;
6eCcKOHeYHbIe (BEYHbIE) — YNCIIO YIIEHOB PEHTHLI 3apaHee
HensBecTHO. Hanpumep, BbinnaTtbl N0 00ONUrauMoHHbLIM 3anMam
C HEOrpaHMYEeHHbIMU UNN HEUKCUPOBAHHBLIMW CPOKaMM.

 6) B 3aBUCMMOCTHM OT HaNU4usa capura MOMeHTa Havyana
PEHTbLI MO OTHOLUEHUIO K HaYany AeUCTBUA KOHTPAKTa v
KaKoOMYy-nnbo ApYyromMmy MOMEHTY:
HeMeOJIeHHbIe — Ha4yaro OeUCTBUA KOHTPaKTa HaunHaeTcs
cpasy nocre ero nognmcaHus,
OMJIO)KeHHbIe Usiu OMCPOYEeHHbIe — Ha4yarno eNUCTBUS

KOHTPAKTa cosuraetca Ha 6ornee no3gHne Cpoku.

e 7) Mo mMmOMeHTY BbinnaTthbl NNaTexen BblaensieTca ABa Buaa

PEHT:
06bI4HbIEe (MOCMHYyMepaHAo0) - NNaTeXn OCYLWECTBNAKTCS B

KOHUE Ka)kgoro nepunoga (Handornee 4acto BCTPeYaroTCs);
asaHcoeble (npeHymMepaHAo) - BbinnaTbl NPON3BOOAATCA B
Hadane Kaxgoro nepuoga.




dopmyna reoMmeTpnyeckou
nporpeccun

* [eomeTpunyeckaa nporpeccus

. b, b*q, b*qZ, b*q3, b*q4,..., b*qn

* CyMMa reoMeTpu4ecKkoun nporpeccun
* S=b+b*q+b*q?+b*q>+b*q*+...+ b*q"

- S=b%(q"-1)/(q-1)



HapauwieHHasi cymMmma nomoka njiamexeu

 HapawieHHasi cymMmmMa nnomoka nnamexeu (S) - ato
CyMMa BCeX 4YJieHOB nocneaoBaTenibHOCTU nnatexen R c
HAa4YMCNEeHHbIMN HA HUX MPOLIEHTaMU K KOHLlY CPOKa PEeHTbI.
Nlorka donHaHcoBbIX onepauun no onpegerieHnto BeUYUHDI
HapalleHHOMN CyMMbl NOTOKa nnatexen - S oTpaxeHa Ha puc.
3.1. B kKayectBe S MOXeT BbICTynatb WTOrOBbIM pasmep
co34aBaeMoro WHBECTULMOHHOIO WK Kakoro-nmbo apyroro
doHaa unu obuwas cymma 3ag0SmKEHHOCTM.

* Puc. 3.1. Cxema popmmpoBaHuUa HapalleHHOW CyMMbl S NoToKa



dopmyria HapaweHHoOU cyMMbI S Orisi
guUHaHco8bIX peHm

 O6b14Hass 2000e8asi peHma. [ycTb B KOHLE
Ka)KOQoro roga B Te4eHne n NeT Ha paCyeTHbIN
cYeT BHOCUTCA Mo R py6nei, crioxHble
NPOLIEHTbI HAYUCTIAKTCA OAUH pas3 B rof rno
cTaBke I. B aTOM crny4yae nepBbiv B3HOC K KOHLLY
CpOKa peHTbl Bo3pacTeT A0 BenninHbl R(1+i )
1 mak kak Ha cyMMy R npoueHmbl
Havyucnaauck 8 me4yeHue (n -1) 2o0a.

» Bropoi B3HoC yBenuuutca ao R(1+i)"% v 1.A.

e Ha nocneaHuun B3HOC — R NpoLEeHTbI He
Ha4YNCHAIOTCA.




PopmMysia Hapaw,eHHoOU CyMMbI S OJIs1
gpuUHaHco8bIX peHm

* Takum obpa3om, B KOHLIE CPpOKa PEHTHLI €€
HapalleHHasa cymma byaeTt paBHa CyMMe
YNeHOB reOMeTPUYECKOU NPOrPeCCUN:
S=R+R(1+i)+R(1+i)*+...+R(1+i)™"

: S=R's ., (2.1)
-rae s .= [(1+)" 1]/i - koagbbuuuenm

HapaweHUss aHHyHUmeHma (peHmbl). S
3aBUCUT OT CPpOKa PEeHTLI N N YPOBHSA
NMPOLEHTHOW CTaBKW 1.




1. NMoToku nNnaTexemn.
®UHAHCOBAA PEHTA. NocTHykiepanto

I
Nepiop /

POLIEHTDI CI’OK PEHTBI

1 r— + .Si= R
/ / / | L _ sl
R R R pasosbil maré S ;= R(1+)

l S, =Ri(t+)

= RY(1+i)



[TnaH HakonuTenbHOro dooHaa no oobIMHOW rOOBON PEHTE

[oa/n

1
1 R

R(1+) |R

2
3 R(1+i)2 |R(1+) [R
4 R(1+)®  |R(1+i)? |R(1+i)

n R(1+)™  |R(1+i)™2 R

S= R*[(1+i)"-1]/]




NMpumep 3.1. B TevyeHune 3-x neTt Ha pacyeTHbIU CYET B
KOHUe Kaxpgoro roga noctynaet no 10 mnH py6., Ha
KoTopble 1 pa3 B rog HavyuucnsATCA MPOLUEHTbI No
cnoxHon rogoBoun ctaBke B 10%. Onpepenutb
CYMMY Ha pPacYeTHOM cYeTe K KOHLUY YyKa3aHHOro
cpoka.

« laHo:n = 3 roga,R = 10 000 000 py6.,m =1,
p=1,i=0,10 . Hantim S =?

. PeweHue
BbluncneHns nponssoanTtca no doopmyne ans
0ObIYHOM rO10BOW PEHTLI No hopmyne (3.1)
S =10 000 000*[(1+ 0,1)°-1]/0,1 =
33 100 000,00 pyé.




Perma p - CcpoyHasi, C____pou3eO0JibHbLIM
nocmynjeHueM rnjamexeu p 2 1, u npou3eosibHbIM
HavyucrieHueMm npoueHmoe m 2 1 (obwuu cay4au).

« HapauweHHasa cymma paccymtbiBaeTcs no dopmyne:

* S =S1+S2+., . +Snp = R (l_l_]/m)mn _1 (3.95)
p (L+j/m)"? -1




NMpumep 3.5. B TeyeHne 3-x nNeT Ha pacyeTHbIN CYET B
KOHLIE Ka)X[O0ro KBapTasa nocTynawT nnartexu (p=4)
paBHbIMW gonamu n3 pacdyeta 10 mnH py6. B rog (1.e. no
10/4 mnH pyb6. B KBapTtamn), Ha KOTOpble eXeMeCAYHO
(Mm=12) HaYNCNATCA NPOLEHTbLI MO CIMOXHOW CTaBKe B
10% rogosbix. Onpenenntbs CyMMy Ha pacyeTHOM CYETE
K KOHLY YKa3aHHOro cpoka.

« [laHo:n = 3 roga, m=12,R =10 000 000 py®0.,
ep=4,j=0,10 .Hantn S=7

. PeweHue.

* Bbluncnsa no goopmyne (3.5) Haxogum:

+ S = (10 000 000/4)*[(1+0,10/12) (123) _1]
[(1+0,10/12) (124) 1] =34 529 637,96 pyb.




CoBpeMeHHaga (Tekyllaa) BeriminHa aHHynTeTa-A

 CoBpemMeHHas (TeKkyLwiana) Besinv4MHa NOTOKa
nnarexeun (KanutanmsmpoBaHHaga Unn npueeaeHHas
BENMYMHA) — 3TO CyMMa nriaTexXeu,
OVCKOHTUPOBAHHbLIX HA MOMEHT Ha4varna PeHTbl No
CTaBKe Ha4ynCNSAEMbIX CIMOXHbIX NPOLUEHTOB. JTO
Ba)kHenLlasa xapakrepucTtmka omuHaHCOBOro aHanmaa,
T.K. ABMIAETCA OCHOBOM ONA U3MEPEHUSA
9(PPEKTUBHOCTN PaA3NNYHbIX PUHAHCOBO-KPEANTHbIX
onepaunn, CpaBHEHNS YCNOBUN KOHTPAKTOB U T.M.

. [1aHHaa xapakTepucTnka NnokasbiBaeT, KaKyto
cymmy-A cnegosarno 6bl UMETb NepBoHa4YanbLHO,
4yTO6bI, pa3bmB ee Ha paBHble B3HOCHI - R, Ha KOTopble
HaYMCNANUCh Obl yCTAHOBMNEHHbIE NPOLIEHTbI B
TEYEHME BCEro CpoKa —i , MOXKHO ObIfio Obl NONYy4YnTb
yKa3aHHY0 HapameHHym CyMMYy - S.



Cxema onpegenenmnss A — npm oObIYHOW
rogqoBOW PEHTE

[oa/n |1 2 3 ... |n

1 R R

ovck |R/(1+)  |RI(1+)2  |RI(1+i)° R/(1+i)"
OHT

A= |R/(1+i)+ RI(1+i)? + RI(1+i)% + ...+ R/(1+i)
=R((1+i)"™ -1)/i




\/VUI/UJVI/V'I«'I’WII/ VUeWVeorey SoVevievee L A U U UY VFIvU WV LU UV UV UV Ve TVU'DW'C’VUUVVU/ Ilv.&..l/ul'.

Ecnu yneH rogoBou peHTbl paBeH R, npoueHTHas ctaBKa i, CPOK
PEHTbI N N NPOLEHTbI HAYNCNAKTCA OAUH pa3 B KOHUe roga. Torga
al,a2,...an- npmuBedeHHble K Hadasny pPeHTbl BenUYuHbI nepeoro,

BTOPO ro n T.0. nrarexeu
| | |
=R—=Rv;a,=R——=Rv';.;a,=R——=R)"
1+ (1+17) (1+17)
rae - ,EMCKQHEHJ:IVI MHOXUNTEIb.
T+
[lpnBeneHHbIe BenunyuHbl-al,a2,...,an- obpasytoT

reoMeTpUYECKyo NPOrpeccuto, CyMmMa Komopoli pagHaA:

n;i

]

A=Y a =pICHD " _p,

~\—71
me 4 = lgddbiBuyuenm npueedenus penmet.

n;i .
l




NMpumep 3.10. B TeveHmne 3-x nNet Ha pacyeTHbIN CYET B
KOHUEe Kaxaoro roga (p = 1) noctynaet no 10 mnH pyo.
EXxerogHoe  OWCKOHTMpOBaHME  NpomM3BOAUTCA MO
CNoXHon npoueHTHon ctaBke B 10% rogoBbliX.
Onpenenntb COBPEMEHHYO CTOMMOCTb PEHTHI.

« laHo:n =3 roga, m=1,R =10 000 000 py®0,
ep=1,jj=010. Hantn A=72?
. PewleHue.
* Boiuncnaa no popmyne (3.14) nonydmm :
» A =10 000 000*[1 - (1+0,1) °]/0,1 =
24 868 519,91 pyo.



CoepeMeHHasi eesiudUHa p-CpPO4YHOU
gpuHaHcoeoU peHmMbI C NMPou380JIbHbLIMU

3HavYeHusimMu p21umz21.

« Gopmyna (3.15) aBnseTcs obuien ans
HaxoXXOeHMNS1 COBPEMEHHOWN BESNTMYNHBI PEHTHI,
Korga p v m MOryT NPUHUMAaTb NPOU3BOSIbHbIE
3HaYeHUs

g @nBy)

p[(1+j/m)"P=1]




NMpumep 3.11. B TedeHne 3-x NeT Ha pacyETHbIN CYET B
KOHLIe KaXgoro KeapTarna nocTtynatoT nnatexu (p=4)
paBHbIMU gonsamMmu n3 pacdeta 10 mnH. pyb. B roz (T.e. no
10/4 w~MnH pyb. B  KBapTan). ExewmecayHoe
OVUCKOHTUpoBaHme (m=12) npon3BogmuTCAa MO CIIOXKHOW
craBke 10% ropoebix. Onpegenntb COBPEMEHHYIO
CTOUMOCTb PEHTHI.

« laHo:n = 3 roga,m =12, R =10 000 000 py®0.,
ep=4j=010. Hantn A=7
o PeweHue

* Beluncnsaa no gpoopmyne (3.15) nonyyumm:

+ A = (10 000 000/4)*[1 - (1+0,1/12) 312)
/[(1+0,1/12)]124 1] = 25 612 003,42 py6.



OCHOBHbIe XapaKTePUCTUKN PEHT

OO0bIYHAA TO0BAsA PEHTA

) — 1-(1+1)™
s=pdrD) "1 A=rZFD
l 1
IIpoueHTHI HAYUCIASIOTCH M pPa3 B roay
1+ Ly -1 L=(+2)™
S=R—1 A=R—"

Sy 1+-2)" —1
a+;)—1 ( m)
p-cpouyHasi peHTa, m=1

1+0)" -1 B 1-1+1)™

p((L+0)"7 =1)

p(L+)"7 1)

p-CpOYHasi peHTa, p=m

1+ Ly —1 1= (14 Ly
S=R At A=R i
J J
p-CpOYHAasi peHTa, p£m
(1+2)" -1 1= (14 Ly
S=R A=R it

p(+ Ly -1
m

p(+Lyr -1y
m




* |. U3BecTHa BennM4ymnHa HapaweHHON CYMMbI-S , a
TaKXe MNpoueHTHaa cTaBka | U CPOK peHmbI n.

e BestluyuHa omoesibHO20 ru1ame)xa- R no cxeme
MocmHymMmepaHoo.

(3.6) R ="
T+ -1

* BesludyuHa omoesibHO20 rjiameixa rno cxeme
rnpeHymepaHoo

S-1

(37 R,= (1+i)-(1+1)" —1)




[Mlpumep 3.6. Yepe3s 3 roga Ha pacyETHOM cCYeTe
Heobxoanmo mvets 10 mnH pyb. Onpeoenutb pasmep
eXerofHblx — nnarexenm . a) B  KOHUe  200a
(mocmHymepaHO0);B) B Ha4arne roga - rnpeHymepaHoo no
CITOXXHOW NpoueHTHoU cTtaBke 12% rogoBbIX.

« [1aHo: n =3 roga,S = 10 000 000 py6.,i=0,12 .
e Hantu RouR =7

n np
. PelleHue.

e a) Bblumcnaa no gopmyne (3.6)Haxoanm:.
Rno= 10 000 000*0,12/[(1+0,12)°-1] = 2 963 489,81
pyo.

e B) Bbiuncnsaa no gpopmyne (3.7) Haxogum:
Rnp = (10 000 000*0,12)/[(1+0,12)((1+0,12)> -1)] = 2
645 973,04 pyO6.




lI-n cnyyan. OnpepeneHve BesIM4YMHbI OTAESNbHOIO NraTexa
NMPOCTON PEeHTbl NPU U3BECTHOU COBPEMEHHON CTOUMOCTH A.

o I3gecmHa coepeMeHHass cmoumMocmb- A, npoueHmHas
cmaeka- i, Konu4ecmaeo 8blrsam- n.

e Bennu4yuHa omoesibHO20 rnsame)xa rno cxeme
MocmHymMepaHoo.

R — Ai
1—1/(1+ )"

e Bennu4yuHa omoesibHO20 rnsame)xa rno cxeme
npeHymepaHoo

(3.8)

(3:9) Ai

R =
P A+ —=1/(1+1)")




NMpumep 3.7. [lpeanpuHumartens B34n KpeauT B pasmepe
10 mnH pyb. cpokoMm Ha 3 200a noa 14% 20008biX.
PaccuntaTtb pasmep ,
ecnn OHM OyayT BbiNf@adMBaTLCA a) 8 KOHUe 200a ; b)s
Hadarsie 2o0a

« [JaHo: n=3roga,A =10 000 000 py0.,i=0,14 .Hantm RauRb=7?

PelueHue.
a) Beiuucnas no popmyne (3.8) Haxoaum:
Ra= R L Ai

0 1 —1/(1 +i)”

=10 000 000*0,14/[1-1/(1+0,14)°] = 4 307 314,80 py6.
b) Bbluncnas no gopmyne (3.9) Haxognm:

R = (10 000 000*0,14)/[(1+0,14)(1-/(1+0,14)%)] = 3
778 346,32 py6.



OnpepgeneHue cpoka NPOCTON PeHThI - n

 |-n cnyyan. U3BecTHa HapalwleHHass cyMmmMa-S
, MPOUeHmMHasi cmaeka-i , omoersibHbIU
nnamex -R

* CpOK NPOCTON PEHTLI MpU nnartexax rno
MMOCMHyMepaHOoo.

In(1+S-i/R) (3.10)

* Cpok I'IpOCTOl/I peuﬁg Fpn nnaTexax no
rnpeHymepaHoo.

(3.11) Ny
g |
n—ln(1+R.(l+i))/ln(1+z)




I pUMep o.6. fla MOMEHT OKOHYaHUA PUHAHCOBOIO CornaweHud
3aeMwuKk gormkeH Bbinnatute 30 000 000  pyb. Tnarexn
pasmepom 5 000 000 pyb. nocTynarT exerogHo B KOHLUE roga, C
Ha4YUCIEHUEM IO CNOXHOM NPOLUEHTHOM cTaBke 15% roaoBbIX.
Onpegenntb  CPOK  NPOCTON  PEeHTbl  a)nocmHymepaHdo;8)
rnpeHymepaHoo

» laHo:R = 5 000 000 py6.,S = 30 000 000 pyo.,
e j=0,15 Hantm na u nb="? PeweHue.
e a) Ilo dpopmyne (3.10) Haxoanm:
* na=In(1+30 000 000*0,15/5 000 000) /
In(1+0,15) = 4,59 roaa.
* g8) [lo dpopmyne (3.11) Haxoanm:
ne = In(1+30 000 000%0,15/(5
000 000%(1+0,15)) / In(1+0,15) = 4,14 200a.



2-u cnyvyau. OnpeperneHue cpoKa NPoOCTON PEeHTbI n
npu n3aBeCTHOU COBPEMEHHOU CTOMMOCTU PEHTLI A

» IaBecTHa coBpeMeHHas CTOMMOCTb- A, omoesibHbIU
nnamex peHmsel — R, NpoueHTHaa cTaBKka- /.

« OnpegeneHne cpoka nNPOCTON PEHTLI NpU
nnarexax no rnocmHyymepaHoo:

ln(l(g 1121)/ R)

In(1+72)
* OnpepeneHne cpoka nNPoCTou PEHTLI NMpu
nnarexax no npeHymepaHoo

Ai .
(313) n:—ln(l—R(1+i))/ln(1+z)




1IpyumMep o.9. VUpraHn3auma B3dana Kpegut B pasmepe s5U UUU UUU
pyb6. C ycnoBMem norawleHnsa exerogHbiMn nnarexamm no
6 000 000 pyb. n Ha4YNCNEHUEM MO CIOXHOM MNPOLIEHTHOW CTaBKe
15% ropoebix. OnpegennuTb CPOK MPOCTON PEHTLI MPU NMoralleHnn:
a) B KOHUe roga (nmocmHymepaHOo), b) B Ha4dane roga
(npeHymepaHOo)

« [1aHo: A = 30 000 000 py6., R =6 000 000 pyo.,
e j=0,15.Hantm naunb=7
o PeweHue.

* a)Bbluncnas no gpopmyne (3.12) Haxoaum:
n=-In(1-30 000 000*0,15/6 000 000) / In(1+0,15) =
9,92 roaa.

* a)Bblumncnaa no doopmyne (3.13) Haxogmm

* n=-/n(1-30 000 000*0,15/(6000 000*(1+0,15)) /
In(1+0,15) = 7,56 roaa.



1.3.5. OnpeaeneHve BefIMYUHLI MPOLLIEHTHOWU
CTaBKU NPOCTOMU PEHTLI

* [1pn 3akno4YeHnn PUHAHCOBLIX COENOK BaXXHO
3HaATb X OOXOOHOCTb, KOTOpas onpeaensdeTcs
NPOLIEHTHON CTaBKOW PEHTLI 3a OOVH nepuoa
HaducneHuda. 'lpmn atom cunTaertcs, 4YTo
M3BECTHbI cneayloline 3Ha4yYeHns: oTaenbHbIV
nnartex R, cCpok 3aMmMa n 1 HapalleHHaa cymma
S (nnn cospemeHHaa ctoumocThb A). B Excel
OaHHas 3agadva pellaeTcsd ¢ NOMOLLbIO

donHaHcosou pyHkunmn CTABKA.




HekoTopble npakTnyeckme NpuMeHeHUs
aHyHUTETA.

* [loraweHune kpegura.

[lyets coyma pasmepa P B34Ta B KPETMT HA /1 TI€T TOJ i TPOLCHTOB
TOJ0BBIX, TIPHTIEM TE0 CCY/IBI B TEUCHHS BCETO MEPHOTA 3AHMA HE TIOTAIIACTCA.
B CIy9a¢ HAYHCTEHHA CTOKHBIX TIPONCHTOB PAsMED 3ALOTKEHHOCTH (CYMMA
1072 ¢ TIPOLEHTAMH) OY/IET PaBeH

I=P(14)" (41



lloramenmue KPpCAHTA DPABHBIMH IL/IATC/sRAMM

JlonmyeTiM Temeps, UYTO TOTalIeHHE KpeuTa IPOM3BOJUTCS B KOHIIE
KaKI0T0 [epHo/Ia IIaTexa PaBHBIMH JOLAMH, KaK 3T0 U MMEET MECTO ceHyac B
COBPEMEHHO! MpaKTHKe OaHKOBCKOTO KpeauToBaHusi. IIpomecc morameHus
KpEUTa ABIACTCS PEry/IIPHOM PEHTOM MOCTHYMepaHao. [ ompeIeéHHOCTH
PACCMOTPHM €KETO/IHBIE IUIATEHKH.

[Ipenmomoxmm, 9T0 BBILIAYMBAA KPEIUTOPY IUTaTex R B KOHIE rofa f,
3AEMIIUK TIOTANIAET CYMMY, KOTOPAs PABHA 3TOH BEIMUUHE ¢ HAYUCTIEHHLIMU 00
KOHYa CPOKa Kpeouma npoyeHmannti, T.e. IOTanacT 3a10/KEHHOCTD

Y, = P(1+i)" 0.



CymMa BeeX 3a[0/DKEHHOCTEHM [;  JookHa OBITh paBHa OOMIEH

3a0/KEHHOCTH Z.

P+ = R(1+) "L+ 4R

OTCIOI[a CIICOYCT PAaBCHCTBO!

P= . e =it
L& {148 5" i

R R R 1—(1_+z')‘”

M MBI BEPHYIHCH K (POpPMYIE MPHUBEIEHHON CTOMMOCTH PETYIAPHOH Tog0BOH
PEHTEI 0e3 (puHaIBHOTO IIaTeska, popMyiaa (3.8).

Takum oOpa3oM, OCHOBHONW moar F paBeH cyMMeE€ COBPEMEHHBIX

CTOMMOCTEH BCeX NIoramarmiiMX IIaTeyXKeH. E}KCTOI[HO 3aCMIIIHK BbIIINIaYHBAacT

KPEIUTOPY CYMMY

PO
1=l "




[lpuvep 41 Dbamk  mpefoctapun  KmeHTY  Kpemut

P = 100000 pyo. epoxom Ha n = 3 1¢1 o 7 = 10 % mpomeHTB rOT0BEIX ¢
NOTAMEHHEN B KON Kaxioro rofa. Ompelemame pasvep €HETOIHOIO

[ITATCAA.

Pemenne

[TorieTaBIM THCTOBEIE 3HAYCHYLA 341A%H B (HOPMYITY

P 100000
R=———= ——= 243795
{-(L4+i)™ 3790787




CINACMBO 3A BHUMAHNE !



